
３．単純集計データ 
 

 

問1 日常生活の不安 

 

 第１番 第２番 第３番 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ

収入や生活費 245 26.1 99 11.3 124 15.7

自分や家族の健康 257 27.4 246 28.0 134 17.0

自分や家族の老後 209 22.3 269 30.6 142 18.0

子どもの教育や将来 85 9.1 82 9.3 50 6.3

仕事 37 3.9 50 5.7 45 5.7

家族内の人間関係 12 1.3 21 2.4 28 3.6

地域での人間関係 5 .5 16 1.8 45 5.7

自然災害や環境 42 4.5 90 10.2 196 24.9

その他 11 1.2 6 .7 10 1.3

不安なし 34 3.6 1 .1 14 1.8

合計 937 100.0 880 100.0 788 100.0

無回答 14 71 163 

合計 951 951 951 

 

 

問２ 地域での助け合い 

 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ

声をかけて手伝う 402 43.2

ご近所交代で手伝う 60 6.5

自治会に相談 98 10.5

管理組合に相談 97 10.4

民生・児童委員に相談 62 6.7

市役所に相談 73 7.9

何もしない 103 11.1

その他 34 3.7

合計 929 100.0

無回答 22 

合計 951 
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 問３ 芦屋市が力を入れて取り組むべきこと 

 

 度数 有効パーセント 

誰もが安心して暮らせるまちづくり 660 69.4

子育て支援施策の充実 265 27.9

健康作りの取り組み 106 11.2

医療サービスの充実 484 51.1

生きがいづくりの支援 87 9.2

人権保護の取り組み 40 4.2

住宅や住環境の整備 241 25.4

道路や公共交通の整備 171 18.0

防犯・防災対策の充実 356 37.4

環境保全施策の充実 74 7.8

まちの緑を増やす取り組み 80 8.4

その他 24 2.5

 

 

問４ 住み慣れた地域で暮らし続けるために住民自身はどうすればよいか 

 

 度数 有効パーセント 

地域行事や活動に参加 380 40.0

互いに思いやる気持ち 692 72.8

地域のまちづくりに参加 333 35.1

ボランティア活動に参加 129 13.6

団体同士の連携 76 8.0

行政にまかせる 110 11.6

その他 19 2.0

 

 

問５ 寄附による社会貢献 

  

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

福祉向上のため 126 14.0

使い道を限定 300 33.5

税控除 57 6.3

自分の名を残す 2 .2

地域の人に使ってもらう 22 2.4

使い道の報告 196 21.8

寄附したくない 136 15.1

寄附をする意思がある 50 5.6

その他 10 1.1

合計 899 100.0

無回答 52

合計 951

 

 

  

 39



問６ 福祉の情報について 

 

 普段利用しているもの 役に立っているもの 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

広報あしや・CATV 715 75.2 748 78.7 

市の冊子・パンフレット 292 30.7 313 32.9 

自治会・コミスク・民生委員 161 16.9 188 19.8 

新聞 372 39.1 341 35.9 

テレビ・ラジオ 243 25.6 265 27.9 

本・雑誌 39 4.1 35 3.7 

家族・友人・知人 233 24.6 180 18.9 

インターネット 153 16.1 212 22.3 

医療機関 71 7.5 90 9.5 

商店・コンビニ 11 1.2 30 3.2 

利用しているものはない 13 1.4  

その他 8 .8 7 .7 

 

 

問７ 成年後見制度 

 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

言葉は聞くが制度は知らない 349 37.2

制度は知っているが活用しなくてよい 342 36.3

制度を活用している 12 1.3

申立てしている 3 .3

活用したいが手続きが分からない 37 3.9

まったく知らない 198 21.0

合計 941 100.0

無回答 10

合計 951

 

 

問８ ユニバーサルデザイン 

 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

言葉も考え方も知っている 243 25.9

言葉は知っているが考え方は知らない 296 31.6

聞いたことがない 399 42.5

合計 938 100.0

無回答 13

合計 951
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問９ 利用する鉄道駅 

 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

阪急芦屋川 77 8.1

JR芦屋 473 50.1

阪神芦屋 237 25.1

阪神打出 156 16.5

JR甲南山手 2 .2

合計 945 100.0

無回答 6 

合計 951 

 

 

問10 自宅から利用駅までの移動手段 

 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

徒歩のみ 486 51.6

徒歩＋ベビーカーなど 31 3.3

車いす 2 .2

自転車・バイク 109 11.6

バス 224 23.8

自家用車 56 5.9

タクシー 26 2.8

その他 8 .8

合計 942 100.0

無回答 9

合計 951

 

 

問11 駅舎や駅周辺のバリアフリー化の必要性を感じるか 

 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

駅舎のバリアフリーが必要 160 17.3

周辺道路のバリアフリーが必要 130 14.0

駅舎・周辺ともバリアフリーが必要 331 35.8

特に不便はない 263 28.4

わからない 42 4.5

合計 926 100.0

無回答 25

合計 951
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問12 福祉の相談窓口について 

 

 知っている 利用したことがある 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ

市の相談窓口 688 73.7 236 25.7

保健センター 662 71.5 263 28.7

健康福祉事務所 417 45.0 55 6.0

高齢者生活支援センター 239 25.8 18 2.0

児童関係の施設 368 40.3 73 8.1

知的・身体障がい者相談 129 14.1 4 .4

精神障がい者相談 102 11.2 2 .2

自助グループ・団体・ネット

ワーク・NPO 
272 29.6 14 1.5

民生委員・児童委員 689 74.4 49 5.4

芦屋市社協 458 49.8 50 5.5

 

 

問13 芦屋のよいところだと思うこと 

 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

子育ての環境がよい 236 24.9

高齢者が安心して住める 247 26.0

障がい者が住みやすい 33 3.5

保健医療サービスがよい 57 6.0

福祉の相談窓口が身近 64 6.7

人に優しいまち 122 12.8

まちのサイズが適度 460 48.4

特にない 118 12.4

その他 111 11.7

 

 

問14 芦屋のよくないと思うこと 

 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

子育ての環境がよくない 85 8.9

高齢者が安心できない 105 11.1

障がい者が住みにくい 76 8.0

保健医療サービスが悪い 204 21.5

福祉の相談窓口がない 42 4.4

人に優しいまちでない 98 10.3

人のつながりを大切にしない 228 24.0

よくないところはない 120 12.6

その他 156 16.4
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問15 今後の芦屋のまちづくりで大切にしていくべきだと思うことについて 

 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

子どもの安全を地域で守る 451 47.5

身近な相談窓口をつくる 373 39.3

地域の活動拠点をつくる 90 9.5

住民参加の仕組みをつくる 150 15.8

ボランティア活動参加の仕組み 80 8.4

互いに助け合える地域づくり 201 21.2

団体のネットワークづくり 52 5.5

インクルージョンのまちづくり 536 56.5

その他 43 4.5

 

 

問16 自分のまちと感じる範囲 

 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ

芦屋市 436 46.9

中学校区 46 4.9

小学校区 87 9.3

町内 238 25.6

その他 28 3.0

特にない 96 10.3

合計 931 100.0

無回答 20 

合計 951 

 

 

問17 自治会への加入 

 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ

加入している 658 71.0

加入していない 182 19.7

どちらかわからない 86 9.3

合計 926 100.0

無回答 25 

合計 951 
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問17 自治会に加入しない理由 

 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ

方法がわからない 39 21.9

メリットがない 30 16.9

世話が面倒 9 5.1

魅力がない 8 4.5

加入する機会がない 56 31.4

マンションの管理組合に

加入している 
20 11.2

その他 16 9.0

合計 178 100.0

無回答 773 

合計 951  

 

 

問18 地域行事や地域活動への参加と認知度について 

 

 知っている 参加したことがある 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

老人クラブ 497 54.7 63 7.2 

子ども会 537 62.0 170 20.1 

PTA 481 56.5 188 22.5 

コミスク 570 64.8 225 26.3 

防災訓練 448 51.4 179 21.0 

防犯活動 366 42.6 75 8.9 

地域のイベント 688 76.6 318 36.4 

 

 

問19 近所付合いの程度 

 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ

困ったときは助け合える 144 15.3

おすそ分けや世間話程度 351 37.2

あいさつ程度 373 39.5

ほとんどない 75 8.0

合計 943 100.0

無回答 8 

合計 951 
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問20 近隣・地域との関わりをどう思うか 

 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ

もっと関わりたい 139 14.8

現状でよい 731 77.9

減らしたい 8 .9

わからない 60 6.4

合計 938 100.0

無回答 13 

合計 951 

 

 

問21 家族以外で最も大切にする人とのつながり 

 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ

学校の仲間 158 17.1

職場の仲間 141 15.3

地域や近隣の人 337 36.5

ボランティア仲間 14 1.5

NPO活動の仲間 2 .2

生涯学習や趣味の仲間 144 15.6

その他 57 6.2

つながりを求めない 70 7.6

合計 923 100.0

無回答 28 

合計 951 

 

 

問22 集いの場について 

 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ

公共施設 177 19.4

地域の集会所 197 21.6

地域の民間施設 17 1.9

公園 13 1.4

飲食店 114 12.5

個人の家 207 22.7

インターネット 33 3.6

場所がない 115 12.6

マンションの集会所 34 3.7

その他 5 .5

合計 912 100.0

無回答 39 

合計 951 
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問23 災害時の避難援助 

 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ

できる 413 44.0

できない 132 14.0

わからない 394 42.0

合計 939 100.0

無回答 12 

合計 951 

 

 

問24 ボランティア活動の経験 

 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

現在している 117 12.8

以前はしていたが現在はしていない 200 21.9

今までしたことないがしてみたい 367 40.2

今までしたこともないし今後もするつもりはない 229 25.1

合計 913 100.0

無回答 38

合計 951

 

 

問25 ボランティア活動の分野 

 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ

高齢者支援 161 17.0

障がい者支援 110 11.6

子育て支援 116 12.3

健康づくり 83 8.7

地域の清掃・美化 213 22.5

防災・防犯 83 8.8

自然環境保護 130 13.7

教育・生涯学習 121 12.8

国際協力 74 7.8

その他 42 4.4

 

 

問25 ボランティア活動の活動場所 

 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

芦屋市内 393 60.3

阪神間 135 20.7

兵庫県内 54 8.3

大阪府内 26 4.0

国内のその他の地域 36 5.5

国外 8 1.2

合計 652 100.0

無回答 299

合計 951
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問26 ボランティア活動活性化の条件 

 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

学校教育での啓発 130 16.6

生涯学習を地域へいかす仕組みづくり 69 8.8

情報入手しやすくする 360 46.0

ボランティア休暇や顕彰制度などの整備 88 11.3

交通費等の支給 85 10.9

その他 50 6.4

合計 782 100.0

無回答 169

合計 951

 

 

問27 ボランティア情報の入手 

 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

広報あしや・CATV 530 55.7

テレビ・ラジオ・新聞 222 23.3

インターネット 82 8.6

友人・知人 226 23.8

福祉施設・市の窓口・専門家 35 3.7

医師・看護師など 23 2.4

社協ボラセン 38 4.0

入手できない 39 4.1

その他 26 2.7

 

 

問28 NPO法人について 

 

 度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ 

現在参加・支援している 48 5.3

現在はしていないがいつかはしてみたい 82 9.0

自分は参加・支援しないが、必要だ 351 38.4

必要だから、行政は支援すべき 142 15.5

特に必要と思わない 42 4.6

よくわからない 249 27.2

合計 914 100.0

無回答 37

合計 951
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回答者の属性  

 

 

●居住地（中学校区別） 

 

  度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ

 山手 413 43.5

  精道 354 37.2

  潮見 184 19.3

  合計 951 100.0

 

 

●性別 

 

  度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ

有効 男性 306 32.2

  女性 643 67.8

  合計 949 100.0

無回答  2 

合計 951 

 

 

●年齢 

 

  度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ

有効 20代 72 7.6

  30代 154 16.2

  40代 127 13.4

  50代 195 20.5

  60代 187 19.7

  70代以上 214 22.6

  合計 949 100.0

無回答  2 

合計 951 

 

 

●職業 

 

  度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ

有効 自営業及びその家族従業者 76 8.0

  民間の企業・団体 174 18.5

  自由業 25 2.7

  公務員 24 2.6

  パート・アルバイト 102 10.9

  家庭で内職 6 .7

  学生 19 2.0

  家事専業 316 33.4

  無職 200 21.2

  合計 942 100.0

無回答  9

合計 951
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●家族構成 

 

  度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ

有効 一人暮らし 106 11.2

  夫婦のみ 321 34.0

  親・子（18歳未満の子がいる）の2世代） 191 20.3

  親・子（18歳未満の子がいない）の2世代 241 25.6

  3世代 60 6.4

  その他 24 2.5

  合計 943 100.0

無回答  8

合計 951

 

 

●住まいの形態 

 

  度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ

有効 １戸建ての持ち家 373 39.4

  共同住宅の持ち家 373 39.4

  公営住宅 76 8.0

  社宅 15 1.6

  民間の賃貸住宅 95 10.0

  施設や病院 3 .3

  その他 12 1.3

  合計 947 100.0

無回答  4

合計 951

 

 

●居住年数 

 

  度数 有効ﾊﾟｰｾﾝﾄ

有効 1年未満 52 5.5

  1年～5年未満 205 21.6

  5年～11年未満 235 24.8

  震災前から 455 48.1

  合計 947 100.0

無回答  4

合計 951
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